



Программа развития Смоленской области

Проект



Позиция партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по решению актуальных проблем Смоленской области



Смоленская область вот уже много веков является западными воротами России. Через Смоленщину проходят кратчайшие пути из центра России в Европу. Однако многие преимущества Смоленской области сегодня практически не используются.

В экономике области доминируют обрабатывающие отрасли, машиностроение, текстильная промышленность и сельскохозяйственное производство. В силу их низкой конкурентоспособности Смоленская область так не превысила объемы промышленного производства конца советского периода.

И хотя по уровню экономического развития Смоленская область остается типичным «средним» регионом, по уровню доходов населения она находится только на 54 месте. А зарплаты и пенсии в регионе намного ниже, чем в целом по России. Такая ситуация приводит к оттоку активных и образованных людей, снижению инвестиционной привлекательности региона, нарастанию социальных проблем.

Смоленская область нуждается в новых подходах и новых приоритетах развития, которые позволят сократить отставание от других регионов и существенно повысить качество жизни людей.

1 ДЕМОГРАФИЯ И СЕМЕЙНАЯ ПОЛИТИКА



В этом вопросе Смоленская область входит в число самых проблемных регионов России. При очень низкой рождаемости и сверхвысокой смертности естественная убыль населения в 2,5 раза выше средней по стране.

За последнее десятилетие Смоленщина потеряла почти

7% населения и, судя по прогнозам, сильная депопуляция сохранится. Это грозит старением населения, нагрузкой на бюджет пенсионного фонда, проблемами с социальными выплатами.

Считаем актуальным немедленно принять региональную программу поддержки рождаемости и развития инфраструктуры дополнительного детского образования, спорта и досуга.

В условиях жилищного дефицита целесообразны дополнительные меры поддержки ипотечного кредитования, предусматривающие частичное списание долга по кредиту при рождении второго и третьего ребенка.

2. ЖКХ. ОСТАНОВИТЬ РОСТ ТАРИФОВ



Жилищно-коммунальная сфера Смоленской области - это высокая степень изношенности коммунальной инфраструктуры, ветхое и аварийное жилье, высокие и постоянно растущие тарифы на жилищно-коммунальные услуги. В Смоленске одна из самых высоких по стране доля расходов на услуги ЖКХ – почти 14% от всех остальных трат.

Пользуясь правовой безграмотностью населения, управляющие компании устанавливают свои правила игры, превращая ЖКХ в бизнес по обворовыванию населения. В 2012 тарифы выросли более чем на 6%. Считаем, что тарифы за услуги должны стать максимально «прозрачными» для населения, чтобы каждый знал, сколько и за что он платит.

В адресные жилищные субсидии для малообеспеченных слоев населения должны быть включены расходы на установку счетчиков, утепление и другие меры по энергосбережению.

Выплаты должны производиться только за предоставленные услуги.

Особое внимание нужно уделить расселению людей из ветхого и аварийного жилья.

3 ВЕРНУТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ НА ПЕРЕДОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЛАСТИ

Высокий по федеральному округу уровень безработицы, отсутствие рабочих мест, многократное отставание заработной платы от московской ведут к тому, что в столицу из области уезжают квалифицированные специалисты.

Необходима внятная политика занятости, которая сделала бы привлекательной для



жителей Смоленской области работу в собственном регионе (как в городе, так и на селе) и насытила бы предприятия необходимыми кадрами.

Особое внимание следует уделить развитию малого бизнеса, который также может повысить занятость населения.

Мы предлагаем реалистичную стратегию экономического развития региона, основанную на привлечении в регион инвесторов и увеличении доли малого и среднего бизнеса за счет налоговых льгот и преференций.

4 ТУРИЗМ. ЗАПУСТИТЬ КОМПЛЕКСНУЮ РЕГИОНАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

В области имеется огромный природный и культурно-исторический потенциал: памятники, уникальные архитектурные ансамбли, музеи, природные заповедники.

Явные преимущества Смоленской области – культура, история и природа – вместе являются мощным источником развития. При реализации этой программы необходимо использовать такой важ-



ный фактор как географическая близость Смоленской области к столице, Белоруссии, странам Балтии.

Необходимо воссоздание, реконструкция и реставрация памятников истории и культуры не только на территории Смоленска, но и в других городах области. Смоленск, Вязьма, Рославль, Талашкино, Велиж, Дорогобуж — это не просто уникальные памятники российской истории и культуры, это еще и туристические центры, потенциал которых не реализован. Для большинства из них туризм может стать одним из источников роста.

Инфраструктура туризма позволит создавать рабочие места для местного населения и станет важнейшим средством пополнения бюджета области.

Мы предлагаем активнее вовлекать малый бизнес в программы по развитию туризма. Для бизнеса, приносящего реальную пользу региону, в том числе имиджевую, необходимо ввести налоговые преференции и субсидии.

5 - СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. - СМОЛЕНСКИЕ ПРОДУКТЫ НА РОССИЙСКИЙ РЫНОК!

Сельское хозяйство – важнейший сектор экономики Смоленской области. Его доля вдвое выше средней по стране. Тем не менее, оно было неэффективным уже в советское время.

Деревня вымирает, растет число деревень без постоянного населения. Наиболее интенсивно теряют население периферийные сельские районы области. Только занятость и совре-

менное развитие агропромышленного сектора позволят остановить отток людей из села.

Необходимо стимулировать инвестиции в сельскохозяйственное производство для создания современных



агропромышленных комплексов. Традициям молочного животноводства необходима государственная поддержка в виде налоговых льгот.

Мы считаем необходимым выделять сельхозпроизводителям дополнительные субсидии на покупку ГСМ, ремонт ферм, оплату ЖКХ, аренду земли и техники.

Для фермеров необходимо создавать доступные площадки для продажи сельхозпродукции без посредников, захвативших рынки и устанавливающих свои цены и правила.

В области социальной поддержки села предлагаем сохранение сельских школ, региональную программу поддержки молодых специалистов, работающих на селе, предусматривающую возможность получения льгот на приобретение или аренду жилья, оплату ЖКХ по сниженным тарифам. Мы добьемся сохранения льгот на оплату коммунальных услуг для бюджетников, работающих в сельской местности.

6 • СТРОИТЬ НЕДОРОГОЕ ЖИЛЬЕ И РАЗВИВАТЬ ГОРОДСКУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ

Сегодня застройщики в Смоленской области строят дорогое жилье, потому что дешевое, по их мнению, строить невыгодно.

Мы считаем, что сейчас надо строить недорогое малогабаритное жилье, которое могли бы сначала снимать, а потом и купить молодые специалисты. Рядом с недорогим жильем для рабочих и



Программа развития Смоленской области

специалистов надо строить детские сады, дороги, магазины, спорткомплексы. Власть должна подталкивать застройщиков к комплексной застройке, к тому, что действительно нужно для развития региона. Развитая инфраструктура – это гарантия стабильного развития.

Для решения проблем развития городских территорий, модернизации коммунальной инфраструктуры, энергосбережения мы будем привлекать всех заинтересованных представителей гражданского общества.

7 РЕШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ РЕГИОНА – ЗАЛОГ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ



Использование экологически несовершенных технологий в промышленности и сельском хозяйстве, загрязнение токсичными, бытовыми отходами водоемов ведут к тому, что вода в них не отвечает нормативным требованиям качества. Помимо этого происходит деградация ландшафтов, снижается плодородие почв.

Сохранение и поддержание национальных парков и заказников на территории Смоленской области – необходимая составляющая программы развития Смоленской области. Все, кто занимается этой проблемой, должны иметь серьезные преференции и налоговые льготы.

Для предложений и замечаний

Программа развития Смоленской области

Для предложений и замечаний



http://www.smolensk.spravedlivo.ru/ www.mironov.ru www.spravedlivo.ru www.spravedlivo-online.ru